



## Зашто било ко жели да руши спомен обележје глумцу Петру Краљу на Врачару?

Надлежни у граду Београду желе да сруше спомен обележје глумцу Петру Краљу, које је постављено у Милешевској улици на Врачару. Градска општина Врачар добила је Решење градске инспекције у коме се налаже рушење спомен обележја једном од наших највећих глумаца.

Општина Врачар је још у априлу 2013. године прихватила иницијативу великог броја глумаца да се испред зграде у којој је деценијама живео глумац Петар Краљ, постави спомен обележје. Тада је подносиоцима иницијативе објашњено да према прописима морамо сачекати трећу годину од смрти лица којем се поставља обележје. Веровали смо да треба чувати успомену на великог уметника и доброг човека, одлуком Скупштине ГО Врачар окупил смо и ђаке београдских средњих школа на годишњем такмичењу у рецитовању „Краљевство поезије“ на рођендан глумца Петра Краља, када је и откривено спомен обележје. **Спомен обележје је сећање на лепоту, доброту и уметност којима нас је даривао и којима је оплеменио наше животе легендарни глумац Петар Краљ. Оно је трајни допринос култури нашег града.**

Градска општина Врачар очекује да надлежна Комисија Скупштине Београда, којој се општина обратила захтевом за сагласност 27. јануара 2014. године, у складу са прописима и уважавајући иницијативу глумаца и многих грађана, донесе одлуку. Позитивну, наравно.

Знамо да је тадашњи Привремени орган града Београда одлучивао о свим питањима из надлежности Скупштине, којих је било много, али нико није очекивао да ће након 10 месеци било ко донети Решење за рушење спомен обележја, пре него одговори на уредан захтев градске општине Врачар за који постоји и позитивна сагласност Градског зеленила, јер се налази на самој ивици зелене површине близу зграде у којој је живео Петар Краљ.

И глумци и други грађани ових дана се оглашавају и чуде због намере да се сруши спомен обележје Петру Краљу. Општина Врачар пита: ко може да буде против и ко може да тражи рушење спомен обележја Петру Краљу, легенди српског глумишта?

Спомен обележје глумцу Петру Краљу је допринос култури нашег живота, Петар Краљ је краљ српске глуме, а сви ми „доносиоци одлука“, само стицајем околности формално одлучујемо и питање је да ли смо достојни његове уметности и одлучивања о Спомен обележју њему у част.



Зато очекујемо, као и глумци који су покренули иницијативу за постављање спомен обележја, да Комисија заседа и одговори на уредно поднет захтев општине Врачар. Ма како онима који су могли да одлуче у претходних 10 месеци деловало формално, ово је питање односа Београда према глумцу Петру Краљу, а са друге стране, ово је однос према свим великанима које је ова земља и овај град имао. Петар Краљ је сигурно један од тих великана. Општина Врачар ће, наравно, у свему поштовати одлуку Комисије.

Бранимир Кузмановић  
председник градске општине Врачар

активно  
ефикасно  
успешно

